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Komplexni priklady se zamérenim na FV




Vse co potrebujete znat

1. Aritmeticka posloupnost (tvofi ji jednoduché uroceni)
an+1 = an + d

Soucet aritmetické posloupnosti = aritmeticka fada

2. Geometricka posloupnost (tvofi ji slozené uroceni)

pny1 = 4dn - q

Soucet geometrické posloupnosti = geometricka fada

\/

1+6=7
2+5=7

3+4=7

n/2 = 3 dvojice
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Opakovani: budouci hodnota anuity

_= Pravidelné ulozky (sporeni) v pravidelnych intervalech po urcitou dobu za danych podminek

1. Polhltni spoFem’, vklad proveden na konci kazdého obdobi, tzn. tento vklad neni po toto obdobi Urocen:

1+r"-1 -(1+r)”—1

FVA=a, - =
N (1+7r)—1 ¢ r

2. Predlhutni spoFenl', vklad proveden na zacCatku kazdého obdobi, tzn. je nutno o celé prvni obdobi déle urocit:

1+r"-1 1+r)"-1

FVA=a,- A+r) =1 =a-(1+7r)-

Kde FVA je budouci hodnota anuity, a je vySe anuitni platby, r je urokova mira, n je poCet obdobi.
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Opakovani: co a jak lze resit?

_ Co hledam? FVA=a x W20 o BVAXL, g o (14
Budouci hodnotu = FVA _ _ pvaxt, .
\SY?l'(a”U'tY =a In T4 1= (4D Sl A = nx (14D > n= A
élku sporeni = n

— Pozor na urokové obdobi, zadanou urokovou miru a typ urocCeni

Eﬂ?{uklédéme prostfedky = pred/polhltni sporeni?
a

Teextivni | <=« UJkladame méné Casto, nez je nas ucet uroen?

dame Casteji béhem jednoho Urokoveho obdobi? = | rys-a xx x

a+nrn-1
r

Je treba upravit nominalni drokovou miru na urokové obdobi?
UroCi banka standardné (slozené), nebo jinak (napf. spojité)?

1

— Zohlednuji dan, inflaci, poplatky

Soucet aritmeticke rady:

n
E X (xl + xn)

Dan se plati vzdy ze ziskul!! |

Pozor na obdobi: rozdil mezi UO a DO, roCni poplatky za spravu apod.
Vypocet FVA l|ze vyuzit i pro pravidelné mesicni poplatky apod.
Diskontuji FVA na realnou hodnotu = totozny postup co zname

*  — Dynamicky vyvoj: prubézné zmény v urokové sazbé, inflaci apod.
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Navrat k seminari 6

— Socrative sebereflexe

— Ke kterym pfikladum se musime vratit?
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Priklad Socrative 1

Kolik nasporite za 30 let, pokud budete kazdy den ukladat na
sporici ucet 1 KC? RocCni urokova sazba Cini 3,2 % a banka

pripisuje urok jednou rocne.

Jak banka zapocita vklad pfi dennim ukladani?

Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 1

Kolik nasporite za 30 let, pokud budete kazdy den ukladat na
sporici ucet 1 KC? RocCni urokova sazba Cini 3,2 % a banka

pripisuje urok jednou rocne.

Jak banka zapocita vklad pfi dennim ukladani?

az v noci = na konci dne = polhutni sporeni

Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 1 — reseni

r(p.a.) 0,032 1) Ukladam casté&ji, nez se Grodi.
m 360 2) Ukladame polh{tné ’
3 1 Ke 3) Neni tfeba upravovat urokovou miru (p. a., UO = 1 rok).

4) Za jedno UO se jedna o 360 UloZek Grocenych v rlzném

n 30 N N . v
pomeru = soucet aritmeticke rady. ,
5) Soucet geometrické rady aplikujeme na celé roky = celé UO
FV |17 975 K¢
q=(1+r)
m-—1 q"t —1
— FVA=axm=x*[|1+ N
2*m q—1
FVA = 1+360 (14220 — 1, 0032 (1+0,032)" — 1 17 975 K¢
= 3k 3k k *k =
2+360 (1+0,032) — 1 ¢
. MUNI
ECON
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Priklad Socrative 2

Reste vychozi zadani pfes spojité iroéeni se stejnym
dopadem na kapital: Kolik nasporite za 30 let, pokud budete
kazdy den ukladat na sporici ucet 1 KC? RocCni urokova sazba

cini 3,2 % a banka pripisuje urok jednou rocCne.

Jaka bude hodnota q (kvocient geometrické rady)?

Zaokrouhlete na 5-7 desetinnych mist

—
_
e
—

Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 2 — reseni

r(p.a.) 0,032 1) Zjistim drokovou intenzitu:
m 360 f=In(1+7r)=In(1+0,032)
a 1KC 2) Zjistim kvocient geometrické rady = urocitel na denni bazi
n 30 s
FV_ [17 975 Kg q = €360 = 1,0000875
f 10,0314987
g [1,0000875
ZKOUSKA:
qm "t —1 e300 —1 . - o
FVA = p— = 7 = 17 974 KC = stejny dopad na kapital
MUNI
ECON
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Prezentace prikladu

— Tym7
— Tym 8
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Priklad Socrative: komplexni priklad

Kolik nasporite za 25 let, pokud ukladate v pravidelnych ctvrtletnich intervalech, vidy na zac¢atku kvartalu ¢astku
333 K¢. Banka garantuje po celou dobu 4,5 % rocni Urokovou intenzitu = aroci spojité. Abychom predesli dopadu

inflace, navysSujeme kazdou novou anuitu 0 0,5 % z pfedchozi vyse.

Dale budete odvadeét
a) na konci kazdého roku dan z pripsaného uroku,
b) srazkovou dan,

c) jednorazové dan v dobé realizace uctu.

Budeme pocitat po ¢astech (= 4 samostatné priklady)

—
_
e
—

12 Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 3 — cast 1/4

Kolik nasporite za 25 let, pokud ukladate v pravidelnych Ctvrtletnich
intervalech, vzdy na zacatku kvartalu castku 333 KC? Banka garantuje po
celou dobu 4,5 % rocni urokovou intenzitu = aroci spojité. Abychom
predesli dopadu inflace, navysujeme kazdou novou anuitu 0 0,5 % z jeji

predchozi vyse.

m =
‘P =
O =
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Priklad Socrative 3 — reseni 1/4

333 K&l 1) Predlhitnisporeni
n o5 1of  2) Urotim Castéji, nez vkladdm (spojité)
3) Kvocient geometrické fady vychazi z efektivni urokové miry
m(vklad) 4/r(())k 4) Zaroven navysuji anuitu = existuje 2. kvocient tvorici 2. geometrickou radu
f 4,50 % 5) Tyto kvocienty lze spojit (fady jdou opacnym smérem, proto musi jit o podil
rust a (1) 0,005 % = posledni nejvyssi anuita je zaroven nejméné Urocena):
? K& f
FVA ? KC ol L
9=11n Ay (dle inflace) = @ * (1 + 1) * et = Qq(dle troki)
0,045 \ #*25
mn _— 1 0,045 -
FVA=ax*(1+m)"™"*qx qu =333 % (14 0,005)%2°1xe 2 » 1+ 0;)9{3?
e 4
(1 T 0,005) -1
14 FVA =76 466 K MUNI
ECON




15

Priklad Socrative 4 — cast 2/4

Kolik nasporite za 25 let, pokud ukladate v pravidelnych Ctvrtletnich
intervalech, vzdy na zacatku kvartalu castku 333 K¢. Banka garantuje po
celou dobu 4,5 % rocni urokovou intenzitu = Uroci spojité. Abychom
predesli dopadu inflace, navysujeme kazdou novou anuitu 0 0,5 % z
predchozi vyse.

Navic odvedete jednorazové dan v dobeé realizace uctu ve vysi 15 %.

m =
‘P =
O =
— ]
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Priklad Socrative 4 — reseni 2/4

333 K&
n 25 let
m(vklad) 4/rok
f 4,50 %
rust a (1) 0,005 %
Dan 15 % | k realizaci

FVApruteo = a* (1 + )™ % g *

n n
FVAuiren = (FVAM,.HA — ? a;\ * (0.85 + ? a: = 71457 K¢

1) Postup totozny s vychozim prikladem
2) a = posledni anuitaa(n), tzn. ta, ktera je nejvyssi + nejméne urocCena

3) Dan pouze ze zisku = nutné zjistit soucet rady anuit:
n

Z (1 +m)™n" -1 133 (1 + 0,005)%°0 — 1 43 068 K
. = £ = £ S =
£, N (1 + 0,005) — 1 ¢
0,045 %25
msn _ 1 0,045 (L) -1
mo__ 4
3334 (1+0,005)%2 « (1 i - 005) L2 +0,005 — 76 466 K¢

0,045
1+ 0,005/

—
—

i
(QED I e
o =
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Priklad Socrative 5 — cast 3/4

Kolik nasporite za 25 let, pokud ukladate v pravidelnych Ctvrtletnich
intervalech, vzdy na zacatku kvartalu castku 333 K¢. Banka garantuje po
celou dobu 4,5 % rocni urokovou intenzitu = Uroci spojité. Abychom
predesli dopadu inflace, navysujeme kazdou novou anuitu 0 0,5 % z
predchozi vyse.

Dale budete odvadét 15 % srazkovou dan.

m =
‘P =
O =
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Priklad Socrative 5 — reseni 3/4

333KG ) predihiitni spofen + Grogim Eastéji, nes vkladam (spoijité)
n 25 let 2) a=posledni anuita a(n), tzn. ta, ktera je nejvyssi + nejméné tirocena
m(vklad) 4/rok 3)  Srazkova dan = odvadi se v dobé pFipsani uroku = odistit g
f 4,50 %
o f+0,85
rust a (1) 0,005 % e m
daf 15 % | srazkova 1= 11 n
0,045x0,85\ 4*25
o
mn _ 1 0,045+0,85 _
FVA = a*(l+1‘[)m*n*q*qu= 333*(1"‘0;005)99*6 4 * 1+02},405?=0518'3
e 4
(1 + 0,005) -1
FVA =69 690 K¢ MUNTI
ECON
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Matematicky orisek - cast 4/4

Kolik nasporite za 25 let, pokud ukladate v pravidelnych Ctvrtletnich
intervalech, vzdy na zacatku kvartalu castku 333 K¢. Banka garantuje po
celou dobu 4,5 % rocni urokovou intenzitu = Uroci spojité. Abychom
predesli dopadu inflace, navysujeme kazdou novou anuitu 0 0,5 % z
predchozi vyse.

Budete odvadét na konci kazdého roku dan 15 % z pripsaného uroku.

m =
‘P =
O =
— ]
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A A0 4

Matematicky orisek — reseni 4/4

333 KE
n 25 let
m(vklad) 4/rok
f 4,50 %
rust a (1) 0,005 %
Dan 15 % 1/rok

FVA = I{a * (1 + T[) T Qetvrerok *

FVA = [{333 *(1,005)*%° * qeroreron *

m
Qevrerok — 1

1) Predlhitni sporeni, iroc¢im castéji, nez vkladam (spojite)
2) a=poslednianuita a(n), tzn. ta, ktera je nejvyssi + nejméné urocena

3) Dan jednou rocné = nejprve zjistit ulozku za jedno DO vychaziz g:
[
e4
Qetvrtrok = 1-|-—Tf
4) Vypocitam ulozku za celé DO (n=m), ode¢tu sumu anuita ocistim o dan
5) Ocistit ro¢ni kvocient (cela DO),
(e/—1)%0,85+1
(1+ m)4

Qcelapo =

1 n
-1
1 @ (1 +m™ 1« —(1 +117:) } < 0,85 +ax(1+m)™" 1«
Qetvrtrok — _
(1 + :rr) 1

Qeetapo — 1
Qeetsno — 1

(1-}-n)m_1]*
(1-}-1r)_1

(1,005)* — 1
(1,005) — 1]

Qcetinno —

(1,005)* — 1
(1,005) — 1

FVA = 69 809, 25K¢ MUNI
C

4
Qevrtrok — 1

— 333 % 1,005° } + 0,85 + 333 % 1,005%° *

Qetvrtrok — Qeetano —
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Komplexni priklad — srovnani vysledku

Jak zakomponovat dan do vzorce? Vysledek
Bez dané diskrétni - 76 377 Ké
Bez dané spojité _ 76 466 K&
Dan odvadéna roc¢né Ulozka za jedno DO, ogistit, g(netto,celaDO) 69 809 K¢é
Dan jednorazova na konci (FV(brutto) — suma(a))*0,85+suma(a) 71 457 K¢
Dan srazkova (= realita) r(UO) *0,85 69 690 K¢
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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